

# 2016年G20峰会在杭州举行

## 峰会主题确定为:构建创新、活力、联动、包容的世界经济

新华网消息 二十国集团领导人第十次峰会16日继续在土耳其安塔利亚举行。国家主席习近平出席并发表讲话,宣布中国将主办2016年二十国集团领导人峰会,介绍明年峰会总体思路和设想。

习近平强调,二十国集团是每个成员的二十国集团。中方将保持开放、透明、包容姿态,同各成员加强沟通和协调,共同把二十国集团维护好、建设好、发展好。相信2016年峰会将呈现历史和现实交汇的独特韵味。

与会领导人对方主办2016年二十国集团领导人峰会表示支持,一致同意中方提出的会议主题和筹备重点。

### 2016年峰会主题确定

习近平在讲话中宣布,中国将于明年9月4日至5日在杭州举行二十国集团领导人第十一次峰会。

习近平指出,中国有句俗语,上有天堂,下有苏杭。意思是说,杭州和苏州风景如画,堪称人间天堂。杭州是历史文化名城,也是创新活力之城,相信2016年峰会将给大家呈现一种历史和现实交汇的独特韵味。

习近平表示,基于当前形势和各方期待,中方把2016年峰会的主题确定为“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”。

### 4重点领域推进峰会筹备

习近平表示,希望从4个重点领域推进

明年峰会筹备工作。

一是创新增长方式,重在推进改革创新,开辟和抓住新机遇,提升世界经济增长潜力。

二是完善全球经济金融治理,增强新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,提高世界经济抗风险能力。

三是促进国际贸易和投资,发挥其对增长的推动作用,构建开放型世界经济。

四是推动包容、联动式发展,力求落实2030年可持续发展议程,消除贫困,实现共同发展。

### 3方面考虑主题和重点

首先,世界经济基本走出危机,但复苏高度脆弱,增长动力不足,主要经济体走势

和政策更趋分化。我们迫切需要找到新的增长源,推动世界经济走向新一轮繁荣。

其次,近年来,全球经济治理改革进展不暢,国际经济贸易规则加速演变。今年联合国发展峰会、世界贸易组织第十届部长会、气候变化巴黎大会相继举行,对国际发展合作、多边贸易体制、应对气候变化全球行动作出新的规划。我们需要采取协调一致行动,引领国际经济合作发展方向。

再有,二十国集团面临从危机应对向长效治理机制的转变,议题从短期问题向深层次和长期性问题延伸。二十国集团成员协调宏观经济政策和加强合作的必要性和难度同步增加。我们需要发扬伙伴关系精神,促使二十国集团顺利完成转变,巩固作为全球经济治理主要平台的地位。



## 俄方确认客机失事系被引爆

新华网消息 据俄罗斯电视台17日报道,俄联邦安全局局长博尔特尼科夫在16日举行的俄安全委员会会议上宣布,经调查在埃及西奈半岛坠毁的俄空客A321型客机上载有爆炸装置,爆炸是导致客机失事的原因。

博尔特尼科夫说,爆炸当量相当于1.5公斤TNT的爆炸物在客机飞行中被引爆,致使客机在空中解体,导致机体四散坠落地面。

俄总统普京在安全委员会会议上表示,无论空难肇事者藏身何处,俄都将全力追查并使其受到惩罚。普京希望国际社会对俄追查行动提供协助,并警告任何企图帮助肇事者藏匿者都将承担相应责任。

10月31日,俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机起飞后不久在埃及西奈半岛坠毁,机上217名乘客和7名机组人员无一生还。

巴黎恐袭

## 比利时两名嫌疑人被控参与袭击

新华网消息 比利时联邦检察院16日发布公告说,日前在布鲁塞尔抓捕的7名嫌疑人中,有两人当天被控参与制造了巴黎恐怖袭击。

联邦检察官让-帕斯卡尔·托罗说,这两人分别被控“组织恐怖袭击”和“参与恐怖组织活动”罪,但并未透露两人的姓名。托罗表示,14日逮捕的另外5人已经被释放。

此前比利时已确认3名来自本国的巴黎系列恐怖袭击嫌疑人,其中两人已在袭击中死亡,另一名嫌疑人名叫阿卜杜勒-萨拉姆·萨拉赫,目前在逃。

16日上午,比利时警方再次出动百余人,在莫伦贝克区实施搜捕,发现有可疑车辆,但并未抓到此人。

比利时媒体16日援引比安全部门消息说,曾居住在布鲁塞尔莫伦贝克区的27岁比利时人阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德“很可能”是巴黎恐怖事件的“策划者”。

另据法国媒体报道,去年初阿巴乌德加入极端组织“伊斯兰国”,他曾密谋在比利时东部韦弗维尔市发动恐怖袭击,计划败露后躲过了欧洲多国追捕。

美国中情局警告:

## “伊斯兰国”会发起更多袭击

新华网消息 美国中情局局长约翰·布伦南16日警告说,13日发生在法国首都巴黎的恐怖袭击不会是“一次性事件”,极端组织“伊斯兰国”可能还准备发起更多的袭击。

布伦南当天在华盛顿表示,巴黎发生的一切表明“伊斯兰国”的袭击谋划日趋成熟,并得到有效实施。

当天,一段疑似由“伊斯兰国”发布的视频称该组织将对美国首都华盛顿以及其他参与打击该组织的国家发起袭击。美国联邦调查局拒绝就视频的真实性作出回应,其发言人仅表示国土安全部和联邦调查局正密切关注巴黎袭击事件发展动向,

目前没有迹象显示美国国内面临“具体的、可靠的”袭击威胁。但布伦南当天强调,美国需要对可能发生的袭击保持警惕。

巴黎恐怖袭击事件发生后,包括法国和比利时在内的欧洲多个国家加强了戒备,并逮捕了多名嫌疑人。

近来,“伊斯兰国”在世界各地“认领”了多起骇人听闻的大规模恐怖袭击,包括黎巴嫩首都贝鲁特南郊一居民区发生的自杀式爆炸袭击,及巴黎的系列恐怖袭击。虽然10月31日在埃及西奈半岛坠毁的俄罗斯客机失事原因还在调查中,但“伊斯兰国”一支支已宣称是他们干的。

投资1万元一年能变23万元?

## 四部委:警惕“金融互助”骗局

新华网消息 “投资1万元一年能变23万元”“一年财富增值几十倍”……近期,朋友圈、微博及线下出现不少自称“金融互助投资”的理财平台,在宣称数十倍收益的诱惑下,不少人参与其投资运作。

近日,银监会、工信部、中国人民银行、工商总局四部委对此发出预警,提醒广大投资者注意打着“金融互助”的名义,承诺高收益、引诱投资的行为。

### “金融互助平台”实则“三无”,运作模式似“庞氏骗局”

记者调查发现,所谓线上“金融互助平台”,基本上是未备案、没有经营实体、不具理财产品发售资质的“三无”投资公司。业内人士认为,其运作模式存在“庞氏骗局”之嫌。

记者了解到,所谓的“金融互助”投资平台目前正通过微信群、微博、网站和线下等多种方式招揽投资者。在一家名为“MMM金融互助社区”的网站,显眼处标注着“月收入30%”“开户即送50美金”等字样。除了高回报,另外还有“拉人头”奖励,即每推荐一个新投资人,就可获得其投资额10%的收益提成。

一位自称“可介绍新人群”的金融互助投资者表示,新加入者可任选投入60元至6万元不等,投资期限最长30天,月息为30%。“也就是说,投资3000元按复利一年能变6.9万元。玩家相互转账,平台不收任何费用,一年收益23倍!”

如此高的收益从何而来?据参与者介绍,“金融互助”平台及组织者不经营任何产业,不产生任何现金流,只是后来的投资者向之前的投资者提供资金“互助”,通俗地说,如同击鼓传花、拆东墙补西墙。

### “金融互助平台”均未履行备案手续,属于非法网站

在自称MMM金融互助平台中国区主网站上,记者看到的介绍是金融互助模式最早成立于俄罗斯,其创始人均为外籍人士。“不光中国有”、“国际上认可”,也成为多个类似投资网站招揽投资者的幌子之一。

记者在众多投资者的浙江等地的通信管理局了解到,MMM金融互助平台中国主网站的服务器所在地位于山东省济南市,而其众多会员分支网址和注册网址IP设在海外。工信部网站备案数据显示,MMM金融互助平台中国主网站没有在工信部完成备案注册,根据《互联网信息服务管理办法》等规定,属于非法网站。

上海华荣律师事务所合伙人许峰认为,金融互助投资平台是典型的线上“拉人头”,投资模式、经营网站都没有任何可以产生收益的经营实体。

### “超高收益”或不受法律保护,出现“跑路”本金都难保障

最高人民法院今年6月发布的《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》明确:“借贷双方通过网络贷款平台形成借贷关系,网络贷款平台的提供者仅提供媒介服务,当事人请求其承担担保责任的,人民法院不予支持”;同时,“借贷双方约定的利率超过年利率36%,超过部分的利息约定无效。”

北京中银律师事务所律师徐玉平等法律人士认为,这意味着,“金融互助”宣称的高收益不受法律保护。同时,这种线上模式招揽投资的门槛极低,投入的资金都缺少银行、金融监管机构的第三方监管。“广大群众不应轻信这样的高收益许诺,否则如果到期后兑现不了收益,乃至本金出现损失都很可能无法获得保障。”

## 国内油价迎来年内第十一降

### 90号汽油每升下调6分钱

新华网消息 国家发展改革委17日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低85元和80元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低6分和7分,调价执行时间为11月17日24时。

这是今年以来第11次下调汽、柴油价格,也是下调幅度最小的一次。发展改革委称,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据11月17日前10个工作日国际市场原油平均价格变

化情况计算确定的。11月上旬以来,受美国原油库存增加等因素影响,国际市场油价呈震荡下行走势,前10个工作日平均价格有所下降。

截至目前,今年汽、柴油价格已经历22轮调价周期,其中11次下调,7次上调,4次“搁浅”。汽油价格每吨累计下调525元,柴油价格每吨累计下调575元;折合90号汽油零售价格每升下调0.38元,0号柴油每升下调0.51元。